

姚明：深感痛心，教训深刻

本报记者 扈建华

中国篮球协会4月17日在北京召开媒体通气会，宣布了“中国篮球协会纪律与道德委员会关于对‘上海久事队’‘苏州肯帝亚队’的处罚决定”。参加通气会的中国篮协主席姚明表示十分痛心，教训深刻，要做出改变。

姚明说：“这两支队伍都是历史悠久的队

伍，在他们的历史上出现了很多里程碑式的人物。但越是这样，我们越觉得痛心。”姚明表示：“对体育比赛来说，最重要的是信誉。信誉是每个人、每支球队、甚至是联赛安身立命的东西。这件事给我们的印象是深刻的，教训是深刻的。我们需要通过这次的事情去作出一些改变，使这些已经付出的代价变得有价值。”

据中国篮协副主席徐济成介绍，本次调查过程中，中国篮协秉持充分了解情况、充分核对事实的态度，听取各方情况，同时借助各业务部门专业力量支持，根据调查结果作出了处罚决定。目前处罚是一个阶段性成果，随着调查的深入会继续解决该事件。

CBA公司即日起执行中国篮协相关处罚决定。原定于4月17日开始的本赛季CBA联赛

季后赛8进4比赛深圳马可波罗队与上海久事队之间3战2胜的系列赛将不再进行，深圳马可波罗队将晋级半决赛。

CBA公司首席执行官张雄表示，振兴“三大球”对中国体育意义重大，希望CBA联赛的广大球员、教练员以及投资者达成认识，遵纪守法，遵守联赛的纪律准则，遵守中国篮球协会的相关规定。希望从业人员能够依法依规打好比赛，中国篮协和CBA公司也会做好监管和运营的职责。“相信通过这件事情，一定会使我们的联赛制度更加完善，使球员、教练员、俱乐部、各类参与者的法律法规意识得到提升，使我们的联赛在国际化、专业化、品牌化的道路上越走越好。”张雄说。

本报讯 4月17日，上海久事篮球俱乐部、江苏肯帝亚篮球俱乐部就中国篮球协会当日发布的处罚决定发表声明，表示接受和服从中国篮协处罚决定。

17日上午，中国篮球协会公布了“中国篮球协会纪律与道德委员会关于对‘上海久事队’‘苏州肯帝亚队’的处罚决定。”下午，两家俱乐部先后发表声明，均表示接受和服从中国篮协对俱乐部的处罚。

上海久事俱乐部在致歉的同时，表示将对此次事件中暴露出的问题进行深刻反思，吸取教训，同时进一步开展内部调查，切实整顿队风队纪，坚决杜绝此类事件再次发生；同时将以重塑形象、重建信誉为目标，拿出积极态度和务实举措，全面加强俱乐部各项管理工作。

江苏肯帝亚俱乐部表示，已在第一时间成立临时工作小组，处理本赛季后续事宜，同时开展物色新任主教练和总经理的相关工作。

（扈建华）

上海江苏两俱乐部接受篮协处罚决定

中国篮协对上海队江苏队季后赛消极比赛作出处罚

本报讯 4月17日，中国篮球协会在北京召开媒体通气会，会上宣布了“中国篮球协会纪律与道德委员会关于对‘上海久事队’‘苏州肯帝亚队’的处罚决定”。

处罚决定中表示，认定上海久事队在2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛季后赛12进8第二场消极比赛情况属实；苏州肯帝亚

队在2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛季后赛12进8第三场消极比赛情况属实。两队的行为严重违法体育竞赛精神。

根据《中国篮球协会纪律准则和处罚规定》第三十三条规定并参照《2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛纪律准则》第八十一条，作出如下处罚：

一、取消上海久事队和苏州肯帝亚队2022—2023赛季比赛名次和2022—2023赛季参赛资格；

二、对上海久事篮球俱乐部和江苏肯帝亚篮球俱乐部各核减联赛经费人民币5000000元；

三、对上海久事队主教练李春江，自处罚决定作出之日起5年内中止其教练员注册资

格；对苏州肯帝亚队主教练李楠，自处罚决定作出之日起3年内，中止其教练员注册资格；

四、对江苏肯帝亚篮球俱乐部总经理史琳杰，自本处罚决定作出之日起5年内，限制从事与篮球相关的活动。对上海久事篮球俱乐部总经理蒋育生，自本处罚决定作出之日起3年内，限制从事与篮球相关的活动。（扈建华）

中超联赛首轮“一老一少”表现出彩

本报记者 马艺欧

2023赛季中国足球协会超级联赛在上周末掀起了热潮，各地主场纷纷见证球迷热情回归。首轮比赛亮点很多，其中36岁的老将阎相闯和16岁小将夏合扎提·吾加合买提的表现令人尤为印象深刻。

大连人首轮2比1战胜南通支云，在新赛季富有侵略性的打法让人眼前一亮。这种打法对于球员体能的要求很高，尤其是年龄较大的球员更需要有非常好的体

能储备。阎相闯在战术体系中不仅很好地完成了“规定动作”，几个关键进球和助攻更是非常出彩。

综合大连人本赛季的人员配置、联赛竞争环境和对手对他们已更加了解等因素，本赛季面临的挑战有增无减。新赛季首场对阵升班马，同时也是潜在的直接晋级对手的南通支云，这场比赛的重要性不言而喻。

开场仅仅7分钟，老将阎相闯就连进两球。赛后阎相闯表示，这场胜利能反映出全队从冬训开始

后的努力。这位出生于1986年的球员，在顶级联赛还能有如此表现，离不开严格自律的职业态度。2004年是中超元年，当时17岁的阎相闯就迎来了顶级联赛首秀，并在当年打进了个人职业生涯的联赛首球。2023年是中超的第20个赛季，在阎相闯宝刀不老的同时，小他20岁的深圳队球员夏合扎提创造了中超最年轻进球纪录。

深圳队首轮对阵重回中超的青岛海牛，其意义与大连人对阵南通支云的比赛很相似。领先一球并

不保险，深圳队获得点球机会，让一名2006年出生的小将主罚，出乎很多人的预料。夏合扎提冷静地将球打进，收获了联赛首球，并帮助球队获胜。

其实在上赛季，夏合扎提就已经完成联赛首秀。虽然上赛季他的出场次数比较有限，也没有特别亮眼的数据，但他得到了比较好的锻炼。本赛季夏合扎提凭借实力获得首发机会，敢于给予他机会的教练为他创造了条件，夏合扎提把握住了机会。

这“一老一少”的表现，只是中超首轮赛事所呈现的部分精彩画面。所有这些令人印象深刻的瞬间，赋予了本赛季中超联赛更大的想象空间。

CBA季后赛展开八进四争夺 常规赛冠军浙江队先下一城

本报讯 4月17日，2022—2023赛季

CBA季后赛8进4的首场比赛在浙江队主场结束，常规赛冠军浙江队以114比91击败从附加赛突围的广州队，在3战2胜制的系列赛中以1比0取得领先。

广州队在附加赛中以下克上击败山东队，首次打进季后赛的他们士气正盛，此役面对常规赛冠军浙江队，虽然在比分上一一直处于落后的局面，但从气势上并不落下风，每一位球员都拼得很凶，小外援梅森拿到全队最高的23分，崔永熙出战41分钟，是全场唯一超过40分钟的球员，不过他手感不佳，13投3中得到9分，还有6个

篮板和4次助攻。陈盈骏、祝铭震和李炎哲都得到13分。

虽然广州队一直在拼，但受限球员个人实力和阵容深度，在前3节还能咬住比分的他们在第四节开始后被浙江队将分差拉开到20分以上，浙江队将这个优势保持到比赛结束，以114比91拿到季后赛首胜胜利。

浙江队核心吴前贡献28分和9次助攻，投中6记三分球，外援盖利拿到30分和14个篮板，其中罚球12罚全中。浙江全队罚球32罚28中，罚球得分比广州队多了10分。在篮板、助攻上浙江队也都占优，篮板多11个，助攻超出7次。（扈建华）

一座城市，一场赛事，一次精彩的双向奔赴

骑行在成都 国际赛事助力成都世界赛事名城建设



车手在比赛中。

赛事组委会供图

翔洲际自行车队分获二三名。

天府绿道作为此次赛事的承载地，具备生态、生活、经济、文化、品牌等多重价值属性，不仅使赛事本身获得了具有强烈地域属性的标志，而且天府绿道的品牌、文化等多重价值在赛事中也得到了充分的展现。

成都东部新区三岔湖景区风景秀丽，零星的岛屿与静谧的湖面相互映衬，飞鸟、岛屿、湖面……构成一幅绝美的写意山水画。眺望远山，龙泉山城市森林公园和岸线相接，绵延起伏，这便是三岔湖特有的“丹景山—马鞍山”天际线。竞技体育的激情和秀美山水相结合，描绘出一副人与自然和谐共处的绝美画卷。

赛道沿途秀美的自然风光，使参赛选手流连忘返，在赛道中迎风骑行、竞技的同时，还能欣赏周边美景，简直是骑行的天堂。泰国路佳网上保险洲际队巴特赛汗·特格什巴亚尔。个人总成绩方面，哥伦比亚芝可心国际自行车队奥斯卡·毛里西奥获得爬坡王圆点衫和象征个人总成绩第一的彩虹衫。冲刺王绿衫被泰国路佳网上保险洲际队的巴特赛汗·特格什巴亚尔获得，城市印记衫被哥伦比亚芝可心国际自行车队的桑巴亚尔·贾姆巴尔贾姆茨获得。团体总成绩方面，哥伦比亚芝可心国际自行车队获得第一名，泰国路佳网上保险洲际队、恒

为确保赛事安全，组委会特别划分竞赛组织、安全管控、交通管制、医疗救护等管理板

块，确保安全责任层层落实，为安全办赛保驾护航，展现出成都举办大型国际赛事的能力和担当。同时，青春热情的赛事志愿者全流程为运动员提供细致周到的赛事服务，让来自世界各地的运动员感受到成都的温情。

“公园城市”名片更加亮丽

2023中国·成都天府绿道国际自行车赛向世界展示了成都自然生态文明的丰硕成果，见证了成都的绝美风光。天府绿道以“一轴两山三环七道”三级绿道体系为核心骨架，构建“城园一体、绿轴串联”生态绿网体系，串联生态区、公园、小游园、微绿地，形成交融山水、连接城乡、覆盖全域的生态“绿脉”，不仅如此，而且将农业、商业、旅游业等完美串联起来。

憨态可掬的熊猫图案、生机勃勃的绿色植被、别具新意的健身器材……绿意盎然的天府绿道不仅是成都休闲娱乐的好去处，而且也是成都“公园城市”的见证。

或写生、或骑行、或休闲乘凉、或运动健身……这些景象在天府绿道随处可见，成都以天府绿道为脉络，探索美丽宜居公园城市建设新路径。

在成都，绿道就是赛道。绿道建设到哪儿，

活动就开展到哪儿。如何将绿道高效利用起来，成为体育惠民的新载体？以“运动成都·绿道健身”为主题，从2018年开始，成都开启一系列探索实践。从一年上百场，到一年破千场，绿道健身活动数据在成都的“蹿升”速度，不亚于绿道建设速度。5年时间，天府绿道健康行，成为成都最知名、影响力最大的全民健身品牌活动之一，年均参与人数1200余万人次。除此之外，天府绿道国际自行车车迷健身节、中国·成都绿道运动生活嘉年华、中国·成都天府龙泉山China100山地越野赛等一系列主题鲜明的绿道品牌赛事持续举办、全新创办，构筑了“年年有主题、四季有变化、月月有看点”的绿道赛事活动格局。

国际赛事的辐射效应不仅使成都向社会、向公众交出了一份关于生态环境和人居环境的满意答卷，而且在赛事名城建设方面也形成了多领域增色添彩的聚合效应。

营造全民参与良好氛围

2023中国·成都天府绿道国际自行车赛既是高水平的竞技场，又是自行车运动的嘉年华，各类赛事活动应有尽有，涉及赛事文化推广、互动游戏体验、赞助商产品展示、奥运冠军公益讲堂等方面，进一步提升了大众参与度，放大活动效应，营造出全民参与的火热氛围。

2016年里约奥运会场地自行车女子团体竞速赛冠军宫金杰来到喜爱自行车运动的少年儿童当中，以自己多年来从事自行车运动的经历和对自行车运动的认识与大众进行分享，进行公益宣讲，为赛事的火热再添一把火。

“不打架、不作弊，在比赛中展现团结友爱，让所有人看到我们是一支团结友爱的小队伍……”小朋友稚嫩纯真的声音，引来大众的阵阵喝彩。“加油、加油……”助威呐喊声响彻赛场，孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容，300名少年儿童以队伍形式接力换项合作完成跳绳、儿童滑板车、障碍跑三项比赛，这便是2023中国·成都天府绿道国际自行车赛嘉年华活动的其中一景，同时也是组委会为加强青少年体质，

加深青少年对团队合作精神的认识和理解，组织的异空间交换赛。

现场观看职业选手精彩比拼，与奥运冠军面对面交谈，参与到小小机械师、异空间交换赛、滑板车等活动当中，孩子们小小的心灵植下了大大的自行车梦想。而这正是组委会精心策划上述活动的初衷，希望借助赛事以及各类活动的举办，促进孩子们爱上自行车运动、爱上体育，而体育的力量也必将促进他们健康、茁壮成长。

穿着“旧版”西服、套装的青年男女，骑着“老式”自行车，悠闲徜徉成都大街小巷的青年男女，颇具影视文艺年代感的场景，引来路人纷纷拍照留念……比赛期间，这场“复古骑行”是成都这座国际化时尚潮流休闲城市的真实写照。百年前的成都，亦是如此，成都平原对骑行文化的推崇早有由来。复古，又何尝不是一项潮流？岁月的车轮滚滚向前，骑行早已演变成市民生活中最普遍时尚健身方式。

在中国自行车运动协会副主席兼秘书长孙为民看来，天府绿道国际自行车赛是成都推动社会主义现代化国际大都市建设，打造世界赛事名城，树立自行车赛国际化品牌的现实需要，是推动成都经济、体育、文化、旅游产业协同发展的重要平台。“下一步，中自协也将与成都一道，将天府绿道国际自行车赛打造成为国内顶级、国际一流的职业赛事，助力成都建设世界赛事名城。”孙为民说。

国际自行车联盟主席大卫·拉帕蒂恩更是直言，成都在中心城区建设100公里环城绿道，是一项令人震撼的壮举。通过这次赛事，他深切感受到了成都这座城市对自行车运动的投入和热爱。“在不久的将来，我们将用最大的热情，欢迎天府绿道国际自行车赛成为UCI（国际自盟）自行车赛事家族的新成员。”

是荣誉也是责任，成都将继续坚持以高水平职业赛事为引领，通过各类赛事接连不断落户成都，大力促进体育+文化+产业等多方面融合的高质量发展，为成都世界赛事名城建设添砖加瓦。